
Goal Setting and Planning

PREP Grantee 
Success Stories

MN PREP provided funding MN PREP provided funding 
to six different non-profit, to six different non-profit, 
community-based, youth-community-based, youth-
serving organizations serving organizations 
throughout Minnesota for throughout Minnesota for 
five years (2018-2022).five years (2018-2022).

4,000
Over 4,000 participants were 
reached in PREP programming 
from 2018-2022.

3 in 4 participants were part of 
an underserved target population.

Healthy 
Choices

After completing PREP After completing PREP 
programming, 60% of high programming, 60% of high 
school aged participants who school aged participants who 
decided not to abstain from sex, decided not to abstain from sex, 
indicated they would be more indicated they would be more 
likely to use a condom. 51% likely to use a condom. 51% 
indicated they would be more indicated they would be more 
likely to use some form of birth likely to use some form of birth 
control other than condoms.control other than condoms.

Education 
Outcomes
After the program, survey After the program, survey 
data indicates that over 72% of data indicates that over 72% of 
students are more or much more students are more or much more 
likely to plan to graduate high likely to plan to graduate high 
school or receive a GED. Over school or receive a GED. Over 
73% reported being more likely 73% reported being more likely 
to care about doing well in school.to care about doing well in school.

Looking to the Future
72% of participants responded that they are more likely 72% of participants responded that they are more likely 
to plan to get a steady full-time job after graduating.to plan to get a steady full-time job after graduating.

74% of students 
are more likely 
to make plans to 
reach their goals.

70% of students 
are more likely to 
understand the 
costs associated 
with raising a child.

59% of students 
are feeling more 
confident about how 
to prepare a budget.
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71% of participants said they planned to get more 71% of participants said they planned to get more 
education beyond high school.education beyond high school.


